

征集新闻线索 及时答疑解惑
定期选编刊登 服务广大读者
党报热线与您同行
电话: (0531) 88053721 86583477

“一旦认定适合自己的事就要努力做好”
学生“老板”撑起三家打印店

□田源 刘珂珂 刘哲报道
本报济南讯 “通过学习和实践,我已经找到了毕业后新的创业方向,暂时保密。”5月19日,济南大学大四学生王振海接受采访时顽皮地说。上大学期间,他已经拥有三家打印店。如今即将毕业,他准备转租出去,走上自己事业的新起点。

高中时,王振海学习成绩一直是班里前三名,毕业后顺利考进了济南大学泉城学院学习经济。为了提高实践能力,王振海先后在饭店打过工,在路边发过传单,但他认为人生的历练不能局限于此。他说:“我是一个对自己有明确认识的人,一旦认定适合自己的事就要努力做好,不适合自己的会毫不犹豫地放弃。”

因为家庭条件不好,上大学费用又高,王振海打算自己解决日常生活开销。起初,在辅导老师的指导下,他用自己省吃俭用的一部分积蓄炒股,并且在一年左右的时间赚了1万多元钱。挖到了人生的第一桶金,王振海买了属于自己的电脑。不过,轻松的日子并没有持续多久。新学年马上就要到了,可手中的钱只够一半学费,他一筹莫展。如何在短时间内再筹到钱,让这个好胜心强的青年愁得流了泪。

天无绝人之路。当时心情烦躁的王振海,因为把学校里一家打印店的东西碰到地上,与店主发生小争执。但“不打不相识”,店主得知他是因为学费而火气这么大之后,就拿出5000元钱借给他,并雇他帮助照看这家打印店来还钱。这期间,他熟悉了打印店的经营流程。后来店主打算回老家转行从业,需要转让打印店。王振海瞅准了这个机会,接手了这家打印店和另外两家位于山东大学的打印店。

一下子承包三家打印店,需要近10万元的费用,这对于王振海来说确实是个大难题。头脑灵活的他通过登报招商的方式,把山大那两家打印店转租给别人,这样不仅能赚取租金付给店主承包费用,自己又能从中赚取提成。就这样,王振海从此拥有了三家打印店。他自己主要经营位于济南大学东校区的第一家打印店。经过近两年的努力,现在三家店每月的利润可达万元。他成了一个名副其实的学生“老板”。



5月20日,沂源县南麻第二小学“小胖减肥队”的队员们在听老师讲减肥知识。针对一些学生因无节制饮食、睡懒觉等原因导致肥胖的现象,该校请专业教师指导学生减肥,使学生保持健康体魄。

□特约摄影记者 赵东山 报道

一案一评

普遍现象不等于合法
网站播电影 赔偿3万元

□记者 吴九波 实习生 王玮健 李瑾 报道

本报济南讯 网站设立视频链接,使浏览者可以随便浏览影片,是目前很多网站提高浏览量的做法。然而,未经授权播放影片,则构成侵犯网络著作权。5月17日,记者从省法院获悉,该院前不久审结这样一起案件。

《兄弟之生死同盟》是香港映艺娱乐公司和北京保利博纳电影发行公司联合摄制出品的作品。2007年9月30日,网乐互联(北京)科技有限公司取得了该影片的网络信息传播权,包括直播、VOD点播、加密下载及局域网等。2008年10月7日,网乐公司发现,单县教育局、单县教育网未经同意,链接了该部影片,致使该影片可以随意被点播。网乐公司申请北京市长安公证处对此进行公证。证据保全后,将单县教育局告上法庭。一审法院经审理,判决单县教育局赔偿网乐公司经济损失等3万元。

单县教育局不服一审判决,向省法院提出上诉。在二审过程中,单县教育局提出,单县教育网、单县教育网网页上虽然有单县教育局的名字,但该网站不是单县教育局注册登记的网站,单县教育局不应为该网站的行为承担责任。而且,单县教育网播放的影片中间无字幕,网乐公司拥有网络传播权的影片全部有字幕,因此单县教育网播放的影片不是网乐公司拥有网络传播权的影片。

省法院经审理认为,根据原告提供的证据,网站显示网页版权人是单县教育局,网站的内容均是单县教育局的相关活动。单县教育局无法证明自己不是网站的开办者,因此,应认定单县教育局是网站的开办者。案件的第二个焦点,根据公证的内容,涉案网站播放的影片显示公映许可证号为电审故字(2007)第143号,和网乐公司拥有网络传播权的作品相同。因此,可以认定涉案网站播放的影片,就是网乐公司拥有权利的作品。今年4月14日,省法院作出二审判决,维持原判。

点评

省法院知识产权庭法官徐清霜:网络虽然是虚拟空间,但未经权利人同意,刊登播放他人的文字作品、录音制品、传播影视作品等,就构成侵犯权利人的网络著作权。2007年,全省法院受理此类案件11件,2009年达到145件。作为近年来出现的新型知识产权案件,网络著作权案件增长速度较快,应引起重视。

网络著作权权利人的权利要给予充分保护,但如果严厉处罚网络著作权侵权行为,则会导致网络传播受到严格限制,网民就难以从网上获得海量信息。如何对权利人利益和公众利益进行平衡保护,也成为急需解决的问题。

助听器送给听力残疾人

□记者 于向阳 通讯员 万京泉 报道

本报莱芜讯 “听清了!”5月19日,在钢城区残联康复中心,来自钢城区黄庄镇仙人桥村的残疾人元洋国戴上助听器后,高兴地说。当天,钢城区对全区100名有听力障碍的残疾人进行了听力检测,根据各自的听力损伤情况,向他们分别免费赠送了每台价值千余元的助听器。

这是钢城区实施的扶残助困工程中的一项目活动。今年初以来,该区实施了助困、助学、助聪、助行等扶残助困工程,解决残疾人生产生活等各方面的困难问题。

交通安全教育走进幼儿园

□记者 魏然 通讯员 赵振国 报道

本报利津讯 为进一步提高幼儿园小朋友的交通安全意识和交通文明意识,近日,利津县交警到利津县第二实验幼儿园,为该园100余名师生上了一堂生动有趣的交通安全课。

交警们通过发放交通安全宣传材料、讲解交通安全宣传图册、解答交通安全疑问、现场教授演示指挥手势操等方式,对师生们日常接触的道路、车辆、交通信号、标志标线,以及如何注意出行安全等问题进行了讲解,受到小朋友和老师们的欢迎。

政府出资帮残疾人“参合”

□宗义 文峰 新光 报道

本报广饶讯 记者获悉,广饶县城乡残疾人参加新农合或城镇居民医疗保险的费用全部由政府出资,全县残疾人参合率达到100%。

该县规定,贫困残疾人购买专用器具,县里给予一定的费用补助,特别困难的予以全免。对符合条件的白内障患者免费治疗。为方便残疾人生活,该县将无障碍设施建设从公共场所逐步向家庭推进,为残疾人进行包括改造厕所、安装扶手、修建坡道、配备闪光语音门铃等的无障碍设施改造。全县还建立了14处残疾人扶贫基地,安置140名残疾人就业,辐射带动1108个残疾人家庭投入到相关产业中。

枣庄有了家长志愿护卫队

□张环泽 王鹏 报道

本报枣庄讯 5月18日,一支家长志愿护卫队在枣庄市市中区鑫昌路小学成立。护卫队由50名家长组成,每天有10名成员与学校教师护卫队一起,在学生上学、放学期间护送学生。市巡警支队还对家长志愿护卫队进行了培训,以提高家长们的防卫能力与技巧。

民企招聘周活动启动

□记者 黄露玲 赵小菊 通讯员 刘宝同 报道

本报济南5月20日讯 为切实解决高校毕业生就业问题,发挥民营企业在促进就业中的作用,今天,“山东省暨济南市2010年民营企业招聘周”活动在山东师范大学启动。为高校毕业生就业搭桥,为民营企业招聘人才服务。

本次大型招聘活动的招聘对象为高校毕业生为主,兼顾进城农民工、就业困难和失业人员。参加招聘周活动的单位以民营企业为主,苏宁电器、平安保险、21世纪不动产等400多家知名企业也来到现场招聘,它们将提供包括业务经理、文员、会计等在内的1.26万个岗位。活动现场同时设有政策咨询区和创业项目展示区,为求职者提供就业、创业、培训等各方面的咨询和服务。

第七届中国庆云宝艺服装节举行

□宇鸿 秀琴 报道

本报庆云5月20日讯 第七届中国庆云宝艺服装节历时3天,今天在庆云落下帷幕。

服装节期间,先后举办了国家“AAAA”级物流企业揭牌、粮食市场整体改造项目开工及重点项目集中签约等20余项活动。共有来自20个省市的1500余家厂商到会参展,展出商品13余万种。据初步估算,这届服装节总客流量达70万人次,展销金额6亿元。

庆云县从1998年开始建市场,经过10多年建设培育,现已拥有大型专业批发市场24处,年交易额突破260亿元,跻身山东省8大现代批发市场行列,被中国市场营销学会授予“中国商贸名城”称号。

山东上药商联药业揭牌

□记者 赵小菊 报道

本报济南讯 为促进我省医药产业的发展,适应医药改革的潮流,上海医药分销控股有限公司与山东商联生化药业有限公司共同组建山东上药商联药业有限公司,5月19日上午在济南举行了揭牌仪式。

上海医药分销控股有限公司是我国规模最大、网络最广、实力最强的医药经营企业之一,山东商联生化药业有限公司是成立于1997年的药品流通企业,目前已逐步形成以济南为中心,覆盖山东的日臻完善的医药营销网络。上药商联药业的组建是上药集团推行全国战略的一个重要举措,将致力于山东医药市场的开拓。

据了解,今年是医药改革的关键年,各大医药公司都非常重视提升在山东市场的份额和地位。山东上药商联药业有限公司将借助济南的区位优势及上海医药集团股份有限公司的强势资源,在山东形成以济南为中心的物流配送中心、销售中心,打造先进的现代化医药物流体系。

远,“花费三千多元,但实际上也就值百十块钱。”但是,要想索赔却也没那么容易,因为发票和说明书上明确地用英文标明“合成祖母绿”字样,只是到了导游及店员的嘴里就被忽悠成了天然祖母绿。

那么如何才能避免上当受骗呢?程佑法坦言,靠消费者自身加以辨别非常不易,但他同时提醒“不要盲目轻信国外产品的质量,实际上在家门口的正规店铺里购买的珠宝首饰质量有保证价格也实惠”。

如果真的动心要购买,就一定要去正规场所,并且明确读懂相关说明字样后购买,并要求卖方在发票上注明珠宝玉石的详细信息及金属纯度,同时尽量索取权威部门出具的珠宝鉴定证书。

□张海峰 赵旭东 报道

本报滨州讯 5月19日,滨州市成立黄河三角洲担保有限公司和山东黄河三角洲创业发展有限公司。通过政策性融资担保机构的担保,帮助企业解决创业初期融资难的问题,进一步推进黄河三角洲开发建设步伐。

这两个平台是滨州市财政局组织中小企业投资担保中心,联合滨城区经济开发投资有限公司、滨州市中海创业投资经营有限公司、滨州高新区开发投资有限公司三家单位,分别在国家工商总局、省工商局注册,两个公司注册资金均为1亿元,一个为担保平台,一个为融资平台。

据该市担保中心副主任朱澎淋介绍,这两个平台公司将坚持开放性原则筹集资金,改变现有资本金出资方式,采取招商引资,市场运作,吸引社会、企业、个人出资等多种途径解决资本金问题,形成以政府资金为主,综合利用社会资金的筹资模式。成立于2000年的滨州市中小企业投资担保中心目前注册资本人民币30070万元,是全国首批担保体系试点单位,累计为500多户中小企业办理担保业务千余笔,担保总额达16亿元,到今年4月底,共计为147户担保,担保总额45190万元,同比增长4.5倍。

记者还了解到,除成立担保融资平台外,滨州借助黄三角开发契机,积极推进企业上市融资,今年前三个月就有三家新上市企业共募集资金约32亿元。截至目前,滨州市共有境内外上市公司11家,募集资金133亿元,邹平县以6家上市公司85亿元的融资额位居全省县域第一位。计划从今年起三年内全市每年平均有2家以上企业实现首发上市,3家以上企业进入上市运作程序,上市后备资源企业保持在30家左右。

3000多元买件“合成祖母绿”

境外游购买珠宝首饰要当心

□记者 赵小菊 报道

本报济南5月20日讯 境外旅游顺便买些相对于国内而言较为实惠的贵重物品成为很多人的选择,但是语言不通加上盲目轻信,上当受骗者不在少数,花费几千、上万的珠宝首饰回国经仔细检测价值立即缩水几倍甚至十几倍。专家提醒,境外游购买珠宝首饰要格外当心。

今天上午,省计量科学研究院内开展的免费计量检测活动,最引人注目的是针对珠宝首饰的咨询鉴定。消费者王女士心怀忐忑的将自己不久前从香港带回的一套项链、手链交给国家黄金钻石制品质量监督检验中心的程佑法加以鉴定,在得到肯定的答案后长出了一口气。“前段时间和朋友一起去港澳

游,在香港花2800港元买了一串项链加手链,觉得还可以。但是在澳门看到标明同样材质、式样相同的一套1500港元就能买下,我心里顿时就没底了。”王女士表示。“境外旅游购买珠宝首饰花了冤枉钱的确实不在少数。”程佑法表示,“前些年,在国内诸多旅游景点购买到以次充好的玉石首饰的例子非

常多,现在消费者普遍都心存警惕了,上当受骗的大为减少,但是,境外购买时却往往放松了警戒,被钻了空子。”

程佑法介绍,此前有位消费者去新马泰旅游时购买了一件祖母绿饰品,购买时导游和店员都介绍说是天然祖母绿,可经程佑法搭眼一看,就知道是合成祖母绿,两者价格相差甚



□记者 李勇 报道

5月19日,几名“菜农”在菜园子里收菜。近来,一些济南市民被位于长清区双泉镇一块4亩地大小的出租菜园所吸引,利用空闲到这里亲手种植的蔬菜,趣味无穷。据了解,每年只需交少量租金就可在这里按自己的爱好种菜。